

Эффективное использование новых инициатив и широких возможностей - источник стабильной экономики и высокого дохода

// 08.05.2019

<https://uzkimyosanoat.uz/ru/press/news-uzbekistan/effektivnoe-ispolzovanie-novyh-iniciativ-i-shirokih-vozm-zhnostey-istochnik-stabilnoy-ekonomiki-i-vysokogo-dohoda>

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с социально-экономическим развитием региона, ходом созидательных работ, исполнением данных ранее поручений 6 мая прибыл в Ферганскую область.

В ходе поездки главы государства в область 12-13 июня прошлого года были определены важные задачи по социально-экономическому развитию региона. За прошедший период особое внимание уделялось исполнению этих задач.

В 2018 году в область были привлечены прямые иностранные инвестиции на сумму 152,7 миллиона долларов США. В результате число совместных предприятий увеличилось на 80 и достигло 283. С января по март нынешнего года освоено иностранных инвестиций в размере 66 миллионов долларов, введены в строй такие совместные предприятия, как "Winchemical", "Listem-Fergana".

Президент посетил Ферганский нефтеперерабатывающий завод.

В свое время данное предприятие было создано для освоения нефтяных месторождений в Ферганской долине и поставки нефтепродуктов в страны региона. Оно и сегодня является одним из крупных комплексов страны по переработке углеводородного сырья. Комплекс занимает 475 гектаров, включает 52 технологических объекта.

Однако из-за износа техники и технологий, зависимости производства от импорта за последние десять лет предприятие стало нерентабельным. При годовой мощности в 6 миллионов 450 тысяч тонн производительность завода упала до 30 процентов.

Глава государства на состоявшемся 21 февраля текущего года совещании по вопросам развития нефтегазовой и химической промышленности поручил передать Ферганский НПЗ в доверительное управление инвесторам. 10 апреля этого года было принято постановление Президента "О мерах по модернизации Ферганского нефтеперерабатывающего завода с привлечением прямых иностранных инвестиций".

Модернизация осуществляется совместно с индонезийской компанией «PT Trans Asia Resources» в три этапа. Данная компания имеет большой опыт в этой сфере и занимает свое место на мировом рынке. Участие иностранной компании будет способствовать стабильному обеспечению завода сырьем, его переработке по мировым стандартам, выводу продукции на внутренний и внешний рынки. В дальнейшем планируется образование консорциума из числа ведущих международных компаний.

В этом году в завод будут привлечены прямые инвестиции на сумму не менее 300 миллионов долларов. За счет этих средств в течение двух месяцев будет восстановлена работа 7 из 11

простаивающих ныне установок. Будут сохранены 7,1 тысячи рабочих мест.

Вместе с тем снабжение завода сырьем увеличится вдвое. Начиная с 2020 года будет налажен выпуск высококачественного дизельного топлива, соответствующего стандартам «Евро-4» и «Евро-5». Снизится себестоимость и вырастет качество продукции, благодаря чему расширится экспортный потенциал области.

В целом в рамках проекта до 2022 года будут привлечены инвестиции в размере как минимум 875 миллионов долларов. Это позволит модернизировать Ферганский НПЗ, которому насчитывается 60 лет, и Алтыарыкский нефтеперерабатывающий завод, созданный 110 лет назад, производить на них экспортоориентированную продукцию.

Самое важное, будет обеспечена занятость многих людей, особенно молодежи. Налоговые поступления увеличатся на 100 миллиардов сумов в месяц.

Шавкат Мирзиёев побеседовал с рабочими завода и инвесторами.

Главная цель всей этой работы - загрузить предприятие на полную мощность, обеспечить людей работой. Это станет новым этапом в деятельности Ферганского нефтеперерабатывающего завода, сказал глава государства.

Даны дополнительные поручения по обеспечению завода сырьем и увеличению объемов производства продукции.

Президент Шавкат Мирзиёев посетил предприятие "Ипак гиламлар" в Куштепинском районе, где ознакомился с работой по обеспечению занятости женщин.

Последняя из выдвинутых главой государства пяти важных инициатив нацелена на создание полноценных условий жизни для женщин посредством обеспечения их занятости. Для реализации данной инициативы в каждом районе предусмотрена организация швейно-трикотажных предприятий с легкой конструкцией. К работе на этих предприятиях в первую очередь привлекаются женщины из семей, потерявших кормильца, проживающие в тяжелых бытовых условиях, а также многодетные женщины.

За прошедшее время женщины, привлеченные к работе на швейно-трикотажных предприятиях, обучались на краткосрочных учебных курсах. На протяжении всей учебы им выплачивалась стипендия, а преподавателям - заработная плата.

И в Ферганской области в рамках пятой инициативы осуществляется широкомасштабная работа. АО "Узбекпахтасаноат" в нынешнем году в области будет создано 7, а в 2020 году - 8 швейно-трикотажных предприятий. В результате будет создано 4,5 тысячи новых рабочих мест и тем самым будет обеспечена занятость женщин.

Ассоциацией "Узбекипаксаноат" в области также предусматривается создание сезонных и постоянных рабочих мест. Планируется также расширить производство шелководческой продукции посредством организации кластерным методом процесса от заготовки коконов до производства готовой продукции. Предусматривается создание в 2019 году 30 тысяч рабочих мест на основе домашнего труда.

Примечательно, что один сезон зачисляется в трудовой стаж шелководов как один год. Раньше им не только не выплачивалась зарплата, но и не зачислялся трудовой стаж. Отныне у женщин появилась возможность выполнять заказы на дому. Данная практика внедряется во всех регионах страны.

Предприятие "Ипак гиламлар" является филиалом общества с ограниченной ответственностью "Исмоилжон гиламлари" Куштепинского района. Здесь трудятся 200 женщин, на 9 подобных

предприятиях в составе общества - всего около 2 тысяч женщин. На этих предприятиях изготавливаются порядка 300 видов готовой продукции из атласа, адраса, шелка, свыше 400 разновидностей шелковых ковров.

Глава государства ознакомился с процессом заготовки эскизов и ткачества шелковых ковров, поинтересовался качеством и спросом на продукцию.

Уникальность шелковых ковров заключается в том, что они не теряют цвет по истечении времени, а наоборот, набирают яркость. Поэтому такие ковры высоко котируются на мировом рынке.

Глава нашего государства высоко оценил создание в сельской местности новых предприятий для женщин и заготовку шелководческой продукции, соответствующей мировым стандартам. Отметил необходимость популяризации ферганского опыта по созданию шелководческих кластеров, организации в махаллях предприятий на 300-400 рабочих мест, а на прилегающей территории площадью 1-2 гектара - помещений для откорма гусениц шелкопряда.

Такие предприятия имеют как экономически, так и социально важное значение. Во-первых, сотни женщин обеспечиваются работой. Во-вторых, в нашей стране имеются богатые традиции, широкие возможности для выхода на внешний рынок. Поэтому необходимо создать при Комитете женщин кластеры по выпуску шелковой продукции. Будет обеспечена стабильность снабжения сырьем, снизится себестоимость. В процессе от заготовки коконов до производства готовой продукции будут заняты тысячи женщин. У работающих женщин меняются жизнь, мировоззрение, отношение к воспитанию детей, сказал Шавкат Мирзиёев.

Обществом с ограниченной ответственностью "Исмоилжон гиламлари" до конца года планируется создание еще 15 ткацких цехов и доведение численности рабочих до 4,5 тысячи.

Глава нашего государства дал указания по дальнейшему расширению деятельности предприятия, включению его в туристические маршруты Ферганы, организации его торговых точек в Самарканде, Бухаре, Хиве и других городах.

Ответственным лицам поручено подготовить проект постановления, предусматривающий увеличение объемов производства шелковой продукции, создание еще большего числа рабочих мест для женщин, поставку продукции на внешний рынок по доступным ценам.

Президент страны посетил совместное предприятие по производству современного рентгеновского оборудования в городе Фергане.

В нашей стране ускоренными темпами развивается электротехническая промышленность, запускаются новые проекты. Начавшее свою деятельность недавно в форме общества с ограниченной ответственностью узбекско-корейское совместное предприятие «Listem-Fergana» - из их числа. Это - единственный завод по производству высокотехнологичной медицинской техники не только в стране, но и во всем регионе.

В прошлом году в ходе посещения области главой государства были даны поручения по дальнейшему улучшению качества медицинского обслуживания населения, производства современного диагностического оборудования. Данное совместное предприятие является практическим отображением работ в данном направлении.

Шавкат Мирзиёев побеседовал со служащими и рабочими предприятия.

Проектная стоимость предприятия - 8 миллионов долларов, оно способно выпускать в год 300 единиц рентгеновских аппаратов двух видов. В рамках первого этапа проекта трудоустроены 35 человек. В настоящее время ведется работа над реализацией второго этапа проекта. До конца года предусмотрено создание еще около 100 рабочих мест.

В целях производства экспортоориентированной продукции под брендом "Сделано в Узбекистане", удовлетворения прежде всего спроса внутреннего рынка на совместном предприятии намечено довести годовое производство до 500 единиц, расширить ассортимент до более чем 10 видов. Все это позволит обеспечить внутренний рынок доступной и высококачественной медицинской техникой, которая сегодня импортируется в нашу страну за счет значительных валютных средств.

Известная во всем мире южнокорейская корпорация "Listem" начала свою деятельность в 1960 году. Ею производятся 12 видов рентгеновских аппаратов, которые экспортируются в 75 стран мира. Безусловно, СП «Listem-Fergana», созданное совместно с данной престижной корпорацией, в скором времени прославится во всем мире.

Есть все основания, чтобы это утверждать. Уже сейчас продукция «Listem-Fergana» пользуется большим спросом. После выхода предприятия на полную мощность планируется наладить экспорт. Данная продукция является уникальной и инновационной на рынке Узбекистана. Это будет способствовать не только повышению качества и уровня медицинской помощи при диагностике, но и обеспечению стабильности отечественной экономики.

Семейная поликлиника №5 города Ферганы стала первым клиентом данного совместного предприятия. По словам главного врача Ферузы Мадалиевой, в поликлинике установлена первая модель предприятия - цифровой рентгенограф «Smart DR». Он стоит 50 тысяч долларов США, что втрое дешевле зарубежных аналогов. Например, аналогичная техника от компании «Philips» стоит 144 тысячи долларов, аппарат производства «Siemens» - 168 тысяч долларов.

С использованием «Smart DR» можно обслуживать 12-15 пациентов за час. Обследование и получение результатов занимают 3-5 минут. Снимки хранятся в памяти аппарата до 5 лет, что важно для наблюдения за динамикой заболевания. Примечательно, что при этом доза излучения уменьшена в 4-5 раз. Снимки можно отправлять через интернет лечащему врачу и дистанционно проводить консилиум с другими врачами.

Глава государства отметил, что правильная диагностика имеет важное значение для укрепления здоровья населения, а производство медицинского оборудования в нашей стране даст огромные экономические и социальные результаты. Шавкат Мирзиёев дал поручения по повышению уровня локализации и квалификации работников предприятия, развитию промышленной кооперации.

Здесь же состоялась презентация проектов по организации совместно с посольством нашей страны в Южной Корее модернизации производства азотных и фосфорных удобрений в акционерных обществах "Ферганаазот" и "Кокандсуперфосфат", добыче угля на Вуадильском месторождении, выпуску экологически чистой бумаги из камня, а также инвестиционных проектов, которые будут реализованы в Ферганской области.

Так, в городе Фергане планируется открытие филиала южнокорейского университета JEI. Общая стоимость проекта - 5,3 миллиона долларов. 3 миллиона долларов из них приходится на долю иностранных инвесторов. Здесь предусматривается подготовка специалистов для дошкольных образовательных учреждений, гостиничного бизнеса, сфер туризма и косметологии. Открытие филиала, где будут обучаться 400 студентов, планируется в нынешнем году.

Совместно с корейскими партнерами также планируется создание предприятия в свободной экономической зоне "Коканд" мощностью производства 10 тысяч единиц электромобилей марки "Hyundai" в год. В результате будет создано 1000 рабочих мест.

Президент посетил школу "Темурбеклар мактаби" в городе Фергане.

В процессе повышения боевой мощи Вооруженных Сил нашей страны особое внимание уделяется усилению патриотического воспитания молодежи, повышению интеллектуального потенциала военнослужащих. Сегодня армия и военные образовательные учреждения стали школой

национального самосознания и гордости, непоколебимой воли. Налажена сдача экзаменов молодыми солдатами и курсантами по предмету "История Узбекистана" и книге "Уложения Темура" перед принесением ими воинской присяги.

Важным шагом в этом направлении стало принятие Указа главы государства "О мерах по повышению эффективности государственной молодежной политики и поддержке деятельности Союза молодежи Узбекистана" от 5 июля 2017 года. С учетом того, что такие высокие качества великого полководца Сахибкирана Амира Темура, как преданность Родине, забота о народе, мужество, самоотверженность и справедливость, являются примером для молодого поколения, все военные академические лицеи страны названы «Темурбеклар мактаби».

Ибо каждый молодой человек, особенно тот, кто выбрал военную профессию, должен глубоко знать историю Родины, жизнь и подвиги народных героев, великих полководцев и военачальников, гордиться ими. Это воспитывает в них чувство национальной гордости, патриотизм, самоотверженность.

На основе этих принципов налажена учебно-воспитательная работа в школе "Темурбеклар мактаби" в Фергане. Сегодня здесь учатся 437 учащихся.

Школа специализируется на подготовке молодежи к поступлению в высшие военные училища при Министерстве обороны и другие образовательные учреждения с уклоном на точные науки. Для содержательного проведения свободного от учебы времени действуют различные научные кружки и спортивные секции.

Глава государства отметил, что суть и содержание, качество образования в школах должны соответствовать их новому названию, деяниям нашего великого предка Темура.

Школы «Темурбеклар мактаби» должны вызывать восхищение и молодежи, и родителей. Для этого необходимо повысить статус этих школ, их авторитет, уровень обучения, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент определил новую систему по развитию школ «Темурбеклар мактаби». Так, молодежь в эти учреждения будет отбираться на конкурсной основе, учащиеся должны будут освоить современные информационные технологии и не менее двух иностранных языков, регулярно заниматься физической культурой, стать гармонично развитыми личностями и лидерами молодежи. Выпускники школ будут приниматься в вузы без экзаменов.

Глава государства ознакомился с созданными в школе условиями, побеседовал с учащимися.

Здесь же состоялась встреча с участниками Второй мировой войны. Шавкат Мирзиёев поздравил их с приближающимся Днем памяти и почестей.

Школе "Темурбеклар мактаби" вручен подарок Президента - автобус.

Президент посетил поле фермерского хозяйства «Комилжон ота Мамажонов» Ферганского района и ознакомился с проводимой в хозяйстве работой.

В стране уделяется особое внимание модернизации сельского хозяйства, внедрению новых технологий в производство, применению передового опыта и инноваций, современных агротехнических мероприятий в развитии аграрной сферы, организации переработки и экспорта плодоовощной продукции. Это способствует заготовке качественной сельскохозяйственной продукции и созданию новых рабочих мест.

Образованное в 2005 году фермерское хозяйство "Комилжон ота Мамажонов" занимает 72 гектара. В нынешнем году предусмотрено собрать урожай зерна в объеме по 70 центнеров с 31 гектара, получить 135 миллионов сумов чистой прибыли. При этом план государственного заказа будет выполнен на 110 процентов, в распоряжении фермера останется 80 тонн урожая. На 7 гектарах

разбит виноградник, 14 гектаров отведены под сады. На 9 гектарах выращиваются кормовые культуры, на 11 гектарах - овощи.

Члены фермерского хозяйства в качестве повторного посева на 31 гектаре будут выращивать маш. Уже определен покупатель будущего урожая. С предприятием-экспортером составлен договор по продаже 20 тонн маша - на внешнем, 45 тонн - на внутреннем рынках. При этом доход составит 130 миллионов сумов.

Также планируется расширение деятельности, повышение доходов, организация новых рабочих мест. Для этого в коммерческом банке будет получен кредит в размере 1,8 миллиона долларов и создан лимонарий на 5 гектарах.

В земледелии важная роль отводится сельскохозяйственной технике. Используемые в фермерском хозяйстве комбайны "Кейс", "Класс Доминатор", пропашной трактор "Орион", мини-трактор для обработки междурядий, экскаватор способствуют повышению эффективности работы и объемов урожая.

Глава государства побеседовал с фермерами области. Отметив актуальность рационального использования воды, правильного размещения повторных посевов и повышения урожайности, улучшения качества семян, дал необходимые поручения ответственным лицам.

Как и по всей стране, и в Фергане много незадействованных возможностей. Задействовав их, можно получать дополнительный доход, повышать уровень жизни людей. Для этого нужно эффективно работать, усиливать в людях интерес к предпринимательской деятельности, разумно использовать приусадебные участки, сказал Шавкат Мирзиёев.

Здесь Президенту представлена информация о сельскохозяйственных проектах, предусмотренных к реализации в Ферганской области в 2019-2020 годах. Намечено внедрение в жизнь 493 проектов по развитию садоводства, животноводства, птицеводства, рыбоводства, пчеловодства, тепличных хозяйств, заготовке плодоовощной продукции, организации хлопководческих кластеров, центров логистики, строительству холодильных складов. С реализацией этих проектов будет создано более 10 тысяч рабочих мест.

Также состоялась презентация инновационных проектов по организации плодоовощных сельскохозяйственных коопераций в Кувинском и Алтыарыкском районах, закладке в области в 2019-2020 годах на 2 тысячах гектаров садов и виноградных плантаций на основе государственно-частного партнерства, созданию предприятием "Агро макс долина" Алтыарыкского района кластера по заготовке и переработке мяса, ООО "Kokand milk quality" города Коканда - инвестиционного проекта по расширению переработки молока, развитию ветеринарной службы на основе внедрения в практику инновационных достижений, организации ООО "UZ-SEGANG" в городе Фергане центра логистики по переработке и экспорту сельскохозяйственной продукции, проекта "Фаза-2" по управлению водными ресурсами в Ферганской долине, развитию птицеводства, страусоводства, животноводства, племенноводства и повышению доходов населения.

В 2019 году в Кувинском районе и городе Кувасае на 300 гектарах будут заложены черешневые сады, в Алтыарыкском и Узбекистанском районах на 200 гектарах - урюковые сады и виноградные плантации. В 2020 году дополнительно будут заложены сады на 1500 гектарах. На проведение этих работ будет затрачено 38,6 миллиона долларов.

В продовольственной промышленности области в 2019-2020 годах будет реализован 81 проект общей стоимостью 703,4 миллиарда сумов. Будут обеспечены работой более 1500 человек.

Поездка Президента в Ферганскую область продолжается.

УЗА